

Fitch Reduce Calificaciones de Riesgo Nacionales de Asociación Dominicana

7 de Abril de 2009

Fitch Ratings-Santo Domingo – 7 de Abril de 2009: Fitch reduce las calificaciones de riesgo nacionales de la Asociación Dominicana de Ahorros y Préstamos (ADAP) hasta BB(dom) desde BBB-(dom) para el largo plazo y hasta B(dom) desde F-3 (dom) para el corto plazo. Asimismo reduce la calificación de riesgo nacional de largo plazo otorgada a la emisión de bonos corporativos con un plazo de 3 años hasta BB(dom) desde BBB-(dom). Dicha reducción en las calificaciones es producto del deterioro de la rentabilidad y de la calidad de la cartera de créditos, ajustados niveles de capitalización y concentración de fondos, todo ello en condiciones menos favorables del entorno económico. Un desempeño financiero negativo que reduzca aún más la capacidad del patrimonio para absorber pérdidas inesperadas reduciría las calificaciones.

A pesar de la expansión crediticia y la mayor participación relativa de los préstamos al consumo como estrategia para mejorar la rentabilidad, el más rápido ajuste al alza de las tasas de interés pasivas que las activas, la concentración del fondeo en clientes institucionales, así como la alta carga de gastos operativos y por provisiones, resultaron en pérdidas operativas al cierre de 2008, presionando la históricamente ajustada rentabilidad. Fitch considera que ADAP no tiene la flexibilidad financiera para mantener el ritmo de gastos y sostener los niveles de rentabilidad, por lo que una mayor reducción en el ritmo de generación de ingresos y/o mayores deterioros de cartera continuarían agravando los ajustados niveles patrimoniales.

Producto principalmente de la drástica reducción de los resultados, las relaciones de capitalización se estrecharon durante el año 2008, siendo muy inferiores al promedio de las asociaciones. Se espera que la capitalización continúe ajustada, dada la baja generación interna de capital.

ADAP sigue reflejando una elevada concentración en los 20 mayores proveedores de recursos (institucionales principalmente) que representaron el 63% del total de fondos a diciembre 2008, condición que se mantendría en el mediano plazo. Esto junto con el descalce estructural de plazos y la ausencia de líneas de crédito contingentes acentúan el riesgo de liquidez, aunque esta aún es considerada adecuada.

Las elevadas tasas de interés activas a partir del tercer trimestre del año 2008 y la mayor incursión en el segmento de consumo, incidieron en un deterioro de la relación de morosidad (préstamos vencidos/préstamos brutos) de ADAP, la cual hubiera sido superior si no se hubiera realizado un monto importante de castigos de cartera. Se prevé que la maduración de la cartera en un ambiente económico menos favorable podría continuar ejerciendo presiones sobre la calidad del activo, ante la cada vez más reducida capacidad de constitución de provisiones.

ADAP es una institución financiera mutualista, dedicada principalmente al financiamiento hipotecario y con énfasis reciente en el segmento de consumo. ADAP cuenta con una participación de mercado de 0,5% de los activos del sistema a diciembre 2008.

Para mayor información ver: <http://www.fitchdominicana.com>

Contactos:

Larisa Arteaga
(809) 563-2481
larisa.arteaga@fitchratings.com

Pedro El Khaouli
(1 212) 286 38 44
pedro.elkhaouli@fitchratings.com